# 得胜门前唱大戏 长城内外庆丰收

### 2022中国农民丰收节大同主场活动启动

本报讯(记者 宋芳)曾经是烽火连天的边关要塞,如今是喜庆丰收的宜居之地。9月23日上午,2022中国农民丰收节大同主场活动启动仪式在具有600多年厚重历史的长城古堡——新荣区堡子湾乡得胜堡村举行。此次活动旨在汇聚推进乡村振兴强大合力,推动农文旅融合高质量发展。省市嘉宾、当地农民代表、农产品展销企业、新闻媒体200多人参加了启动仪式。

据市农业农村局相关负责人介绍,本次活动以"得胜门前唱大戏,长城内外庆丰收"为主题,分为文艺表演庆丰收、产品展销享丰收、文化展示话丰收三个板块。一系列的特色活动,集中展示全市农业高质量发展及农民的幸福新生活。得胜堡作为明长城大同镇重要关隘,不仅军旅文化、边塞文化底蕴深厚,民族政在文化也尤为厚重。庆祝活动之所其实在这里举行,目的是让这座边关重镇再次见证大同市"三农"发展取得的辉煌成



就,寓意得胜归来。

近年来,我市全力夯实稳粮保供,做优做强八大特色产业,"三农"工作扎实开展,农业农村经济持续向好。种植业五谷丰登,粮食连年丰收,总产连创新高,持续稳定在20亿斤以上,2021年达到25.1亿斤。畜牧业五业兴旺,全市猪、牛、羊和家禽饲养量分别增长了43.23%、4.06%、27.26%和37.92%,肉、蛋、奶总产增长了55.76%。全面实施"特""优"战略,扎实推进乡村振兴,农林牧渔业增加值增长了2.1倍,突破百亿元大关,2021年达到102.2亿元。

庆祝活动现场,来自四面八方的农民朋友们一大早就汇聚在一起,舞长龙、斗雄狮、扭秧歌……欢快的歌儿唱不完,动情的舞蹈跳不够。进入堡门,古色悠悠的街上,彩旗飘飘,人山人海,墙上点缀着唯美的新荣区"三农"和婚纱摄影展图片,"大同好粮"特优农产品销售摊位间隔其中,形成了古老与现代的强烈反衬。

首批"有机旱作·晋品"出炉

## "东方亮"小米在列

新华网太原9月23日电9月21日,"有机旱作·晋品"专场发布会在2022年中国农民丰收节山西主场活动举办地忻州市忻府区小檀村举行,山西省农业农村厅相关负责人介绍了"有机旱作·晋品"评选的相关情况,"东方亮"小米、"玉米皇后"糯玉米、"礼麦"藜麦等66个产品品牌人选首批"有机旱作·晋品"。

山西省首批"有机旱作·晋品"评选工作于今年5月启动,对标国际国内一流标准,在全省绿色、有机、地标、"圳品"范围内,按照产地条件、生产规模、质量控制、注册商标、信用记录等设置申报评审条件,最终从229家申报企业、100家入围企业中评出66个产品品牌。

"有机旱作·晋品"分为晋粮、晋肉、晋果、晋酿、晋菜、晋药6个品类。从产品品类上看,晋粮18个、晋肉11个、晋果11个、晋酿10个、晋菜9个、晋药7个。从人围主体上看,国家级龙头企业8家、省级龙头企业33家、市级龙头企业12家,国家级农民专业合作社2家。从认证上看,"绿色食品"29个、"有机农产品"17个、"地理标志农产品"22个、"圳品"13个。从产品形态上看,初加工产品37个、精深加工产品29个。

"有机旱作·晋品" 品牌推广歌曲征集

# 我市多首作品获奖

本报讯(记者 崔莉英)记者昨日从市音协获悉,全省"有机旱作·晋品"品牌推广歌曲征集活动获奖名单近日揭晓,我市多首作品上榜,其中获得最佳作品1首、卓越作品1首、杰出作品2首、优秀作品3首。

张枚同作词、王晖作曲的《天唱地也唱》 获最佳作品;马秋杰作词,李林栩、王永作曲 的《塞上情高原梦》获卓越作品;张枚同作 词、李恒林作曲的《谷穗儿黄了》,张枚同 作词、王亮作曲的《天唱地也唱》获杰出作 品;翟桂英作词、高云强作曲的《小杂粮王 国》,张枚同作词、贾世杰作曲的《谷穗儿 黄了》,焦志锋作词、董茂贤作曲的《醋老 西儿的宝贝们》获优秀作品。 以训为战 战训结合

#### 生态环境执法队伍集训实战强技能

本报讯 (记者 縣东芳) 检查污水处理运行情况,查看污染物排放是否达标……21日,伴随市生态环境执法人员在市东郊污水处理厂实战"一决高下",我市生态环境执法队伍集训拉开帷幕。

深入焦化、化工、钢铁、水泥、火电等重点行业企业,现场查看数据、检查台账、调查取证……在各个企业,市生态环境执法人员按照执法程序,认真检查企

业环保手续,查看污染防治设施,现场检查污染源在线监测系统……全体生态环境执法人员以训为战、战训结合,结合执法实际,重点围绕环境违法问题现场检查与取证,运用无人机、微风风速计、红热成像气体泄漏检测仪等科技设备,全流程、全方位展开环境违法案件调查,着力补短板、强基础、激活力、抓落实,深入推进环境安全风险排查,及时消除

各类环境风险隐患,致力打造生态环境保护铁军,确保打好空气、水、土壤污染防治攻坚战,推动污染防治攻坚战措施落地见效,持续改善重点区域环境质量,让大同天更蓝、水更清、地更绿。下一步,我市生态环境部门将扎实推进大练兵活动向实战化和长效化方向发展,"以比促练、以练促学、学战结合",为护航美丽大同提供坚实保障。



#### 市生态环境局

#### 开展全国科普日系列宣传活动

本报讯(记者 陈云华)连日来,市 生态环境局以"喜迎二十大,科普向未来" 为主题,开展了形式多样、内容丰富的全 国科普日宣传教育活动。

16日,市生态环境宣教中心组织我市生态环保志愿者协会30余人,来到山西省大同生态环境监测中心开展了国际臭氧层保护日科普讲解活动。活动现场,志愿者一行有序参观了中心实验室,工作人员围绕国际臭氧层保护日主题详细讲解了臭氧层的作用、保护臭氧层的重要意义以及相关措施。

17日下午,市生态环境宣教中心组

织云冈区和瑞第二小学50名师生,来到 大同富乔垃圾焚烧发电有限公司参观学 习,在零距离参观了总控制室和"垃圾 山"之后,同学们了解了垃圾种类的多 样性、垃圾对环境的污染以及垃圾分拣 技术、垃圾焚烧发电的相关原理等,感 受到了"变废为宝"的科技力量。

23日,山西省大同生态环境监测中心工作人员走进新荣区镇川堡中学进行环保科普知识宣传,用通俗易懂的语言向孩子们介绍了与生活密切相关的环保知识,引导师生增强节约意识、环保意识和生态意识。

# 国庆假期市博举办多场社教活动

本报讯(记者 崔莉英)记者昨日 从市博物馆获悉,国庆假期,该馆将举办丰富多彩的社教活动,活动分为"文 化大同 奋进新征程""文明大同 点亮 中国红"和"微笑大同 华夏正繁荣"三 个板块。

"文化大同 奋进新征程"板块的活动主要是手工制作。"徽派·毡房·古建筑"手工制作将在市博临展厅举办,参加者可一面参观精雕细琢——徽州古建筑雕刻艺术展,一面进行手工制作;梁思成

纪念馆有"巧夺天工的古建——榫卯"木构件制作活动;市博物馆科普基地有罗衣·华裳·鲜卑人的亲子活动和"平城·五谷·话丰收"手作活动。

"文明大同 点亮中国红"板块有"三个大同"绘长卷、"甜甜奶油"天安门等社教活动,内容包括手工国旗制作、绘画和创意奶油画等。

"微笑大同 华夏正繁荣"板块有重阳节特色活动和进社区——"久久"重阳日、浓浓敬老情公益活动,活动对象



为老年人。

市博物馆工作人员提醒,入馆观众需持有48小时核酸检测阴性证明、身份证原件,扫"场所码",出示行程卡,规范佩戴口罩,并通过市博物馆微信公众号预约平台进行预约。